
Protokół Nr XIX/2025 
z XIX sesji IX kadencji Rady Gminy Adamów 

odbytej w dniu 14 sierpnia 2025 r. 

XIX sesja IX kadencji Rady Gminy Adamów odbyła się w sali narad Urzędu Gminy 
Adamów 1 lb, 22-442 Adamów. 
Sesję rozpoczęto o godz. 11:04, a zakończono o godz. 11:37. 
Piotr Kostrubiec: przewodniczący 
Adam Walczak: protokolant. 

Radni obecni: 

1. Pani Chmiel Joanna Barbara 7. Pan Kościk Zbigniew Julian 
2. Pan Dragan Ryszard Andrzej 8. Pan Matwij Mariusz Jerzy 
3. Pan Dybioch Maciej Tadeusz 9. Pan Monastyrski Ryszard Stanisław 
4. Pani Kawka Ewa 10. Pan Monastyrski Sebastian 
5. Pan Kostrubiec Piotr 11. Pani Waga Marta Izabela 
6. Pan Kostur Leszek Wiesław 12. Pan Zając Marcin 

Radni nieobecni; 

1. Pan Palonka Dariusz Andrzej 
2. Pani Słota Katarzyna 
3. Pan Sołtys Dariusz Kazimierz 

Lista obecności (Zał. Prot. Nr 1). 

Oprócz radnych w sesji udział wzięli: 

1. Pan Krzysztof Pilip 
2. Pan Witold Marucha 
3. Pani Ewelina Droździel-Szykuła 
4. Pani Alicj a Zawiślak 

< 

5. Pani Monika Kosecka 
6. Pan Wiesław Teterycz 
7. Pani Renata Zając 

- Wójt Gminy Adamów. 
- Sekretarz Gminy Adamów. 
- Skarbnik Gminy Adamów. 
- Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej 

w Adamowie z/s w Potoczku. 
- Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju. 
- Sołtys sołectwa Adamów. 
- Sołtys sołectwa Trzepieciny. 

Lista obecności osób zaproszonych oraz obecnych sołtysów. 
(Zał. Prot. Nr 2 i 3). 

Porządek obrad: 
1 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Rozpatrzenie wniosków o zmianę porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu obrad z poprzedniej sesji. 
4. Informacja Wójta o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał rady. 
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6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej. 
- dyskusja, 
- podjęcie uchwały. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 
- dyskusja, 
- podjęcie uchwały. 

8. Rozpatrzenie pism. 

9. Wolne wnioski, informacje i sprawy bieżące. 
10. Zamknięcie obrad sesji. 

Przebieg sesji: 

Ad.l Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

XIX sesję IX kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Adamów, Pan Piotr 
Kostrubiec. Na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 12, 
co stanowi niezbędne ąuorum do prawomocności obrad. 

Ad.2 Rozpatrzenie wniosków o zmianę porządku obrad. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt porządku obrad został przekazany 
radnym wraz z zawiadomieniem o terminie sesji. Następnie zapytał, czy ktoś 
z uprawnionych (radny lub Wójt) zgłasza wniosek o zmianę porządku obrad. 

Wniosków w tej sprawie nie zgłoszono. 

Ad.3 Przyjęcie protokołu obrad z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy, Piotr Kostrubiec, poinformował, że protokół . 
z poprzedniej, XVIII sesji IX kadencji był dostępny do publicznego wglądu zarówno 
w siedzibie Urzędu Gminy, jak i na sali obrad przed rozpoczęciem sesji. 

Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu z XVIII sesji IX kadencji, 
która odbyła się 24 lipca 2025 roku. 

Uwag nie zgłoszono. 

W związku z brakiem uwag, zarządzono głosowanie nad przyjęciem protokołu. 

Głosowanie imienne. 
Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Dybioch Maciej, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, 
Kostur Leszek, Kościk Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Monastyrski 
Sebastian, Waga Marta, Zając Marcin. 
Za głosowało 12, przeciw 0, wstrzymał się 0. 
(Zał. Prot. Nr 5). 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że protokół z XVIII sesji z dnia 
24 lipca 2025 r., został przyjęty. 



Ad.4 Informacja Wójta o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji. 

Wójt Gminy Adamów Krzysztof Pilip - złożył informację o działaniach 
podejmowanych od ostatniej sesji. 
(Zał, Prot. Nr 6). 

W tej części obrad Wójt Gminy Adamów, Pan Krzysztof Pilip, w imieniu własnym, 
a także w imieniu Proboszcza Parafii pw. św. Andrzeja Boboli, księdza Józefa Zwolaka, 
oraz Rady Gminy i sołectw Szewnia Dolna i Szewnia Górna, zaprosił wszystkich 
na dożynki gminno-parafialne. Uroczystość odbędzie się w dniu 17 sierpnia 2025 r. przy 
świetlicy wiejskiej w Szewni Dolnej. Wójt również przedstawił szczegółowy program 
wydarzenia. 

Ad.5 Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał rady. 

Wójt Gminy Adamów Krzysztof Pilip - złożył sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy podjętych na poprzedniej sesji. 
(Zał. Prot. Nr 7). 

Przewodniczący Rady, Piotr Kostrubiec, poinformował, że wszystkie projekty uchwał 
objęte dzisiejszym porządkiem obrad zostały omówione na posiedzeniach Komisji Rady 
Gminy Adamów i uzyskały ich pozytywne opinie. 

Ad.6 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej. 

Skarbnik Gminy Adamów, Pani Ewelina Drożdziel-Szykuła, poinformowała, że radni 
otrzymali materiały dotyczące projektu uchwały. Wyjaśniła, że projekt ten, podobnie 
jak projekt uchwały budżetowej, był wcześniej przedmiotem obrad Komisji Stałych 
Rady, gdzie szczegółowo omówiono wszystkie proponowane zmiany. Skarbnik 
zaznaczyła, że zmiany te wynikają z bieżącego funkcjonowania Urzędu Gminy oraz 
realizacji planowanych inwestycji. 

Następnie Skarbnik zapytała radnych, czy mają uwagi do przedstawionych materiałów. 
Wobec braku uwag, odczytała treść projektu uchwały w sprawie zmian w wieloletniej 
prognozie finansowej. 

Po odczytaniu treści projektu, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały. 

Głosowanie imienne. 
Za przyjęciem uchwały głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Dybioch Maciej, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, 
Kostur Leszek, Kościk Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Monastyrski 
Sebastian, Waga Marta, Zając Marcin. 
Za głosowało 12, przeciw 0, wstrzymał się 0. 
(Zał. Prot. Nr 8). 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że uchwała została podjęta. 



(Zał. Prot. Nr 9). 
Ad.7 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 

Skarbnik Gminy Adamów, Pani Ewelina Droździel-Szykuła, zapytała radnych, czy mają 
uwagi do projektu uchwały dotyczącej zmian w budżecie gminy na rok 2025. Wobec 
braku uwag, Skarbnik odczytała treść projektu uchwały. 

Po odczytaniu treści uchwały, Przewodniczący Rady, Piotr Kostrubiec, zarządził 
głosowanie w sprawie jej podjęcia. 

Głosowanie imienne. 
Za przyjęciem uchwały głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Dybioch Maciej, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, 
Kostur Leszek, Kościk Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Monastyrski 
Sebastian, Waga Marta, Zając Marcin. 
Za głosowało 12, przeciw 0, wstrzymał się 0. 
(Zał. Prot. Nr 10). 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że uchwała została podjęta. 
(Zał. Prot. Nr 11). 

Ad.8 Wolne wnioski, informacje i sprawy bieżące. 

Przewodniczący Rady, Piotr Kostrubiec, poinformował, że pisma skierowane do Rady 
Gminy zostały rozpatrzone podczas ostatnich posiedzeń Komisji Stałych 
i zaproponował ich omówienie na sesji. 

Omówienie pism: 

Sprawa działek w Suchowoli (nr 1851/2 i 1852/2). 

Przewodniczący omówił pismo w sprawie zakupu działek, położonych w obrębie 
geodezyjnym Suchowola, w bliskiej odległości od miejscowości Grabnik. 
Poinformował, że Rada Gminy podtrzymuje swoją decyzję wyrażoną 
na wcześniejszych posiedzeniach komisji i odstępuje od możliwości sprzedaży tych 
działek. 

Sprawa przyłącza wodociągowego w Potoczku. 

Następnie Przewodniczący odczytał pismo od Proboszcza Parafii Rzymskokatolickiej 
w Krasnobrodzie, dotyczące wykonania przyłącza wodociągowego przy kaplicy 
w Potoczku. Wójt Gminy, Krzysztof Pilip, wyjaśnił, że wniosek dotyczy postawienia 
hydrantu. Przewodniczący wskazał, że Rada pozytywnie opiniuje wniosek, 
pod warunkiem, że jego realizacja będzie technicznie możliwa. 

Sprawa wydzielenia działki pod drogę. 

Przewodniczący odczytał wniosek w sprawie wydzielenia na koszt Gminy, z działki 
nr 687 w Suchowoli, pasa gruntu o szerokości 6-7 metrów pod rozbudowę drogi 
gminnej. Wnioskodawca zobowiązał się do jej odsprzedaży Gminie. Przewodniczący 
poinformował, że radni wyrazili pozytywną opinię w tej sprawie. 
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Sprawa sprzedaży działki nr 602 w Rachodosżczach. 

Omówiono wniosek o sprzedaż na rzecz Gminy działki numer 602, o powierzchni 
0,8067 ha, położonej w obrębie Rachodoszcze. Sprzedaż jest planowana w związku 
z budową oczyszczalni ścieków. Radni, na posiedzeniu komisji, pozytywnie 
zaopiniowali ten wniosek. 

Sprawa zamiany nieruchomości w Szewni Górnej. 

Przedstawiono pismo dotyczące zamiany nieruchomości położonej w Szewni Górnej 
(nr 335, własność prywatna) na działkę nr 378/1, należącą do Gminy. Wnioskodawca 
zgodził się na wyrównanie różnicy wartości działek. Propozycja zamiany jest związana 
z planowaną budową oczyszczalni ścieków. Komisje Rady Gminy pozytywnie 
zaopiniowały ten wniosek. 

Sprawa nadania statusu drogi publicznej w Bondyrzu. 

Przedstawiono wniosek mieszkańców miejscowości Bondyrz, dotyczący nadania 
statusu drogi publicznej drodze gminnej numer 1597. Wniosek wskazuje, że obecny 
status drogi wewnętrznej utrudnia jej utrzymanie i modernizację, a także uniemożliwia 
jej znalezienie w systemach nawigacyjnych. Przewodniczący poinformował, że radna 
Marta Waga z miejscowości Bondyrz dokona dalszego rozeznania w tej sprawę, w tym 
przeprowadzi rozmowy z mieszkańcami, a swoje ustalenia przedstawi na następnym 
posiedzeniu komisji lub sesji. 

Sprawa Parku Krajobrazowego. 

Przewodniczący poinformował o wpłynięciu pisma od Marszałka Województwa 
Lubelskiego. Dotyczy ono zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa 
Lubelskiego w sprawie Krasnobrodzkiego Parku Krajobrazowego. Z uwagi- na fakt, 
że dokument wpłynął niedawno i nie został jeszcze przeanalizowany przez 
pracowników merytorycznych, odpowiednie kroki zostaną podjęte w późniejszym 
terminie. O dalszych działaniach Rada zostanie poinformowana na następnym 
posiedzeniu sesji. 

.9 Wolne wnioski, informacje i sprawy bieżące. 

Sprzątanie miejscowości Bondyrz. 

Radna Marta Waga zapytała Wójta Gminy o możliwość posprzątania miejscowości 
Bondyrz po lipcowych burzach. Wójt odpowiedział, że prace te powinny zostać 
wykonane w przyszłym tygodniu, w środę lub czwartek. 

Wytyczenie drogi do cmentarza. 

Radna Waga zapytała również o przewidywany termin wytyczenia drogi prowadzącej 
do cmentarza parafialnego w Bondyrzu. Wójt poinformował, że nastąpi 
to najprawdopodobniej w październiki}, nie wcześniej. 



Odpady na przystankach. 

Radna Waga poprosiła o podjęcie działań w sprawie zalegających odpadów 
na przystankach w Bondyrzu, zaznaczając, że problem ten dotyczy całej gminy 
w okresie letnim. Wójt wyjaśnił, że zarówno firma zewnętrzna, jak i pracownicy 
gospodarczy Urzędu Gminy regularnie sprzątają przystanki. Podkreślił, że gmina jest 
terenem turystycznym i problem podrzucania śmieci nasila się w sezonie. Zapewnił, 
że odpady będą usuwane na bieżąco, w miarę możliwości. 

Remont OSP w Bondyrzu. 

Radna Waga zapytała o możliwość pozyskania zewnętrznych funduszy na budowę 
lub remont budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Bondyrzu. Wójt odpowiedział, 
że pracownicy Urzędu Gminy na bieżąco monitorują programy dotacyjne, jednakże 
obecnie brak jest dostępnych funduszy na ten cel. Wójt powtórzył, że bardzo zależy mu 
na budowie dużego garażu dla jednostki OSP w Bondyrzu. 

Ad.10 Zamknięcie obrad sesji. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Adamów 
Piotr Kostrubiec zamknął posiedzenie XIX sesji IX kadencji Rady Gminy Adamów. 

Nagranie obrad sesji udostępnione jest w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy 
Adamów i stronie internetowej Gminy Adamów. 


